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Vážení a milí občané,
dovolte pár slov na úvod tohoto svátečního vydání Zpravodaje Místní akční skupiny Vizovicko a Slušovicko. Když před několika lety zazněl název Program rozvoje 

venkova nebo Místní akční skupina, nikdo o něm pořádně nic nevěděl, ba možná ani netušil, co si o tom má myslet a jestli je to na něco dobré. Během několika let jsme 
zjistili, že různé programy mohou být zdrojem mnoha užitečných věcí: přinášejí nové možnosti a neočekávané příležitosti, zajímavé finanční podpory nebo inovativní 
a zlepšující projekty. Program rozvoje venkova je jedním z evropským programů, který je vnímán pozitivně, protože přináší pomoc obcím a menším městům (do 25 tis.). 
Je znám svou důsledností při administraci a platbách. Místní akční skupiny se dostávají do povědomí obyvatel venkova především díky realizovaným projektům. Obcím 
Zlínského kraje jsme přinesli v letech 2008–2011 celkový objem přes 256 milionů korun. Pro Vizovicko a Slušovicko to bylo zatím 9,8 milionu. Společně se snažíme o roz-
voj našeho území. Zkušenosti ze všech oblastí, odkud přicházejí naši členové, jsou velmi cenné. V dnešní době role menších regionů jednoznačně získává na významu 
a právě MAS je organizací, která má možnost do regionu získat další finanční prostředky, přinášet obnovu a inovace. Pevně doufáme, že prosincová Valná hromada 
ukáže příští směr rozvoje naší oblasti a vytvoří podmínky pro úspěšnou přípravu na další plánovací období 2014–2020, které může velmi zajímavě ovlivnit všechny 
připravované projekty. � Petr Žůrek

Výzva MAS
k předkládání projektů v roce 2011

V letošním roce jsme vyhlásili 4. výzvu k předkládání 
projektů. Výzva byla rozšířena o další oblast (Fiche opat-
ření), kterou je „Kulturní dědictví“. Oblastí (opatření) je 
celkem pět a programovým výborem bylo rozhodnuto také 
všechny vyhlásit. Celková výše alokovaných prostředků 
byla zvýšena o objem jednoho projektu, který byl z mi-
nulého kola vyřazen pro administrativní nedostatky. Měli 
jsme tedy k dispozici celkem 3,3 milionu Kč. Do výzvy 
bylo přihlášeno 13 projektů, z nich dva byly vyřazeny 
pro nesplnění podmínek a jeden nebyl přijat z důvodu 
nevydání stavebního povolení k požadovanému datu. 
Uspělo deset projektů. Mezi vyhodnocenými žadateli 
byla obec Lhotsko, Bratřejov, Ublo se dvěma projekty, 
Veselá, Všemina a Lutonina, z neziskového sektoru 
SK Vizovice a Nemocnice Milosrdných bratří Vizovice 
a z podnikatelů reklamní agentura Ezop. Na tyto projekty 
bude přerozděleno 3 174 744,– Kč. V tyto dny probíhá 
podepisování Dohody o poskytnutí dotace z Programu 
rozvoje venkova. Všem úspěšným žadatelům gratulujeme. 

Hodnocení MAS 2011

Obdobně jako v loňském roce proběhlo i letos hod-
nocení činnosti Místních akčních skupin podpořených 
v rámci Programu rozvoje venkova. Loňské hodnocení 
probíhalo formou kontrolních návštěv zodpovědných 
orgánů na místě, kde MAS působí. Letošní hodnocení 
se uskutečnilo v Praze formou veřejných prezentací 
v budově Ministerstva zemědělství. V loňském i letošním 

roce byly MAS zhodnoceny podle počtu získaných bodů 
a zařazeny do skupin A, B, C a D. Naše loňské zařazení bylo 
ve skupině C, letošní bodový zisk a zařazení do skupiny 
B znamená zlepšení. Toto hodnocení podle ministerstva 
zemědělství vyjadřuje, že se u nás nejen peníze rozdělují 
podle pravidel, ale že máme i jasnou strategii v jejich 
rozdělování a dáváme celému procesu přidanou hodnotu 
na rozdíl od pouze centralizované distribuce. 

Projekty spolupráce

Důležitou oblastí života Místních akčních skupin jsou 
projekty Spolupráce. Jejich hlavní myšlenkou je národní 
nebo mezinárodní spolupráce více MAS vedoucí k rozvoji 
a podpoře venkova. V minulých letech byly tyto projekty 
dotovány ze 100 % vynaložených prostředků. Od loň-
ského roku byla dotace snížena na 90 %. Předpokládá 
se stále velký zájem ze strany MAS. Hlavním projektem 
Spolupráce, na kterém se podílíme a který se stále rozvíjí, 
je společný projekt s MAS Ploština a MAS Luhačovské 

zálesí s názvem „Trnková stezka“. Jeho první etapu jsme 
již uzavřeli a čekáme na vyúčtování. Mezi jeho konkrétní 
výstupy patří web www.jiznivalassko.cz, který můžete 
již navštívit. Dále to jsou mapy trnkové stezky, katalog, 
organizování společenských a kulturních akcí a mnoho 
dalších produktů, které mohou ještě více představit náš 
kraj a zesílit jeho potenciál.

Projekty podané v letošním roce bylo nutné prezentovat 
před hodnotitelskou komisí na Ministerstvu zemědělství 
v Praze. Každá MAS mohla mít více projektů až do celkové 
výše 1,5 milionu. Maximální výše jednoho společného 
projektu byla 5 milionů. O dotaci se ucházelo celkem 
50 projektů, vybráno bylo 32. Naše MAS obhajovala dva 
projekty a oba budou finančně podpořeny. Prvním z nich 
je pokračování projektu „Trnkové stezky“, vzniknou např. 
„trkové cyklopointy“ na území Jižního Valašska, „Trnkový 
pas“, „Trnkové balíčky“, „Trnkový den“. Druhým projek-
tem Spolupráce je projekt „Obnovme prameny Střední 
Moravy“. Jeho záměrem je obnova celkem 42 pramenů, 
studánek a studní na našem území a na území jižně 
od Kroměříže, kde působí MAS Hříběcí hory. Na našem 
území půjde celkem o 32 míst na katastru 8 obcí. Celkové 
náklady projektu jsou asi 2,7 milionu, na našem území 
jsou 1,3 milionu Kč.

V současné době se již připravujeme na další kolo 
výzvy projektů Spolupráce. Mezi projekty, o které by 
mohl být zájem na našem území a k nimž bychom chtěli 
najít partnery, patří projekt „Zakoupení mobilního podia“ 
s aparaturou a příslušenstvím, dalším je projekt „Valašský 
folklorní rok“ spočívající v obnově scénických i tradičních 
valašských krojů a jejich představení veřejnosti. Chceme 
také pokračovat v projektu „Trnkových stezek“. Dalším 

projektem Spolupráce by mohlo být „Vybudování vyhlí-
dek“ na zajímavých lokalitách našeho území. 

Jaký osud budou mít tyto připravované projekty, bude 
záležet nejen na členech MAS, vhodných partnerech 
spolurealizace, ale hlavně na přesvědčivém přínosu 
projektu a jeho obhájení před hodnotící komisí Minis-
terstva zemědělství České republiky.

Připravujeme pátou výzvu 
k předkládání projektů

Programový výbor a Valná hromada již jednají o pří-
pravě vyhlášení 5. výzvy k předkládání Žádosti o dotaci 
z Programu rozvoje venkova přes Místní akční skupinu. 
Ze zásobníku projektů víme o zájmu některých obcí 
pokračovat v projektech přes tento program. Svůj zájem 
také projevily některé nestátní neziskové organizace, 
zemědělci a další zájemci. Z minulých zkušeností víme 
o harmonogramu nadřízeného pracoviště, které je 
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Z tohoto pódia se obhajují projekty:  
komise je vždy v převaze

Prezentace projektů na Zemi živitelce – MAS Moštěnka 

Předseda MAS a paní starostka z Neubuze 
přesvědčují člena komise

Příprava Projektů spolupráce vyžaduje  
tým manažerů
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vyhlašuje v měsících únoru–dubnu. Předpokládáme 
tedy přípravu a vyhlášení výzvy podobně jako v roce 
2011, tedy v měsících dubnu–květnu 2012.

Celková přidělená částka se bude odvíjet od rozpočtu 
na rok 2012, o které víme, že nám byla zvýšena, od ob-
jemu prostředků, které nám budou jako nedočerpané 
vráceny a objemu prostředků, které jsme ušetřili. Celkově 
se bude pohybovat okolo 3,85 milionu Kč. 

Svatomartinský trh ve Vizovicích

V sobotu 13. listopadu se v centru Vizovic konal první 
ročník Svatomartinských trhů pořádaných MAS Vizovic-
ko a Slušovicko, Agrární komorou Zlín, Ministerstvem 
zemědělství ČR a městem Vizovice. Svatomartinský trh 
byl podpořen reklamní kampaní v některých rádiích (Čas, 
Impuls, Frekvence 1). Ve stáncích umístěných v centru 
města bylo nabízeno nejen koření, uzeniny, sýry, domácí 
frgály, marmelády a svatomartinské víno, ale také vizovické 
pečivo, výrobky z ovčí vlny a spousty dalších produktů. 
Mimořádnou nabídkou bylo prezentování oceněných 
regionálních potravin a rozsáhlé ochutnávky. Součástí 
Svatomartinského trhu bylo také vystoupení cimbálové 
muziky „Vizovský Juráš“, které přispělo k velmi příjemné 
atmosféře. Závěr celé akce patřil restauraci „U Tonka“, 
která na tento den připravila pro všechny návštěvníky 
husí hody a jiné speciality.

 Ondřej Štach

Jednání mikroregionů 
Slušovicko a Moštěnka

Mikroregiony jsou důležitou součástí života obcí 
a také vzájemné inspirace a obohacení. 24. září se 
uskutečnilo jednání Mikroregionů Moštěnka a Slušovicko 
na území Slušovicka. Dopolední prezentace života obcí 
a mikroregionů se odehrála v Divadle Hvozdná. Pro-
gram moderoval předseda hostitelského mikroregionu 
a starosta Hvozdné pan Miroslav Válek. V rámci tohoto 
bloku byla představena také činnost naší Místní akční 
skupiny a některé projekty, které připravujeme. Celý 
program byl bohatý na informace a intenzivní v pře-
dávání zkušeností. Seznámili jsme se s mnoha příklady 
dobré praxe a postupně návštívili několika úspěšných 
a realizovaných projektů v obcích Hvozdná, Ostrata, 
Trnava, Veselá a Neubuz. 

Fond mikroprojektů 
a co je to vlastně mikroprojekt?

Na první pohled by se nám chtělo věřit, že ze samého 
názvu se jedná o projekt ještě menší než malý. Mikro je 
jednotka miliontiny, je to tedy něco velmi malého. Mikro 
v našem případě je první částí složeniny slova, které chce 
říci málo/malé a být opakem makra nebo nějakého hodně 
velikého projektu. Ve spojení se slovem projekt by jeho 
charakteristikou mohla být jednoduchost, přehlednost, 
logická posloupnost a pochopitelnost celého procesu.

Zkušenosti z česko-slovenského příhraničí nás nevy-
hnutelně vedou k Fondu mikroprojektů, se kterým zvláště 
mnozí starostové už mají zkušenosti nebo alespoň o něm 
mají povědomí. V současnosti (období 2007–2013) tento 
Fond navazuje na dřívější spolupráci přeshraničních 
subjektů a současně vychází ze zkušeností předchozího 
období 2004–2006. Rozsáhlé zkušenosti s přeshraniční 
spoluprací mají jeho účastníci také z jiných příhraničních 

oblastí. Za velmi zdařilou je považována spolupráce čes-
ko-rakouská na jihu Moravy, která přece jenom musela 
překonávat mnohem více bariér než naše oblasti. 

Fond mikroprojektů, jak je známe z naší oblasti, je 
definován oblastí podpory 1.6 Operačního programu 
přeshraniční spolupráce Slovenská republika – Česká 
republika 2007–2013. Výkon jeho správy je decentrali-
zován přímo do příhraničních regionů. Na české straně je 
to Region Bílé Karpaty a na slovenské straně Trenčínský 
samosprávný kraj. Správci nesou celkovou zodpovědnost 
za realizaci Fondu v rámci dané národní části regionu. 
Česká část územně pokrývá Moravskoslezský, Zlínský 
a Jihomoravský kraj, slovenskou tvoří Žilinský, Trenčínský 
a Trnavský samosprávný kraj.

Mezi cíle podpory Fondu je třeba jmenovat jednak 
vytváření integrace a posílení dlouhodobých forem 
spolupráce, stejně tak jako vytváření a posilování kon-
taktů, trvalou přeshraniční spolupráci obyvatel, regionů 
a regionálních struktur. Naplnění těchto cílů umožňuje 
Fond svým přístupem k financování menších akcí, které 
jsou založeny na bázi regionálních potřeb a mají evidentní 

  

PROGRAM

8.00 hod. 

Zahájení

10.00 hod.

 Kulturní a folklorní vystoupení

11.30 hod.

Pozvánka na Svatomartinské
husí hody v restauraci
„U Tonka“

CO NÁS ČEKÁ:
Ochutnávka regionálních 
potravin, Svatomartinské víno, 
adventní věnce, kvalitní sýry, 
domácí vejce a mnoho jiných 
kvalitních a zajímavých výrobků.

Svatomartinský trh ve Vizovicích
12. 11. 2011 od 8 - 12 hodin

Sponzoři programu:

Akce je podporována
Ministerstvem zemědělství ČR

Ministerstvo zemědělství ČR, Město Vizovice, Agrární komora Zlín, 
MAS Vizovicko a Slušovicko, o.s. si Vás dovolují pozvat na

Zl’nsk� kraj 

Jednání v Divadle Hvozdná

Ostrata má co nabídnout 

Svatomartinský trh se setkal s velkým zájmem návštěvníků K poslechu a dobré náladě hrál Vizovský Juráš
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přeshraniční dopad. Fond tedy podporuje zejména nein-
vestiční projekty menšího rozsahu v příhraniční oblasti.

 Jde především o podporu nových aktivit s dopadem 
na podporované území směřujících k rozvoji přeshraniční 
spolupráce a vytváření nových vazeb mezi subjekty. 
Mikroprojekty mají být zaměřeny především na oblast 
rozvoje mezilidských vztahů, společenských, osvětových 
a kulturních aktivit. Podporované jsou i mikroprojekty 

zaměřené na zlepšení infrastruktury daného území, 
především z oblasti městské a turistické vybavenosti 
s přeshraničním dopadem. Pro nás může být velmi 
zajímavým připravovaný projekt Trnkové stezky zvláště 
ve spolupráci se subjekty z Trenčanského kraje. Mezi 
další potenciál Fondu patří rozvoj lidských zdrojů, nová 
témata z oblasti životního prostředí, nové pohledy 
a témata přeshraniční spolupráce a v neposlední řadě 
příspěvek pro rozvoj školství, vzdělávání a andragogiky.

 Minulé zkušenosti ukázaly, že Fond mikroprojektů je 
účinným mechanismem k podpoře akcí malého rozsahu 
a umožňuje využívání prostředků na podporu rozpočtově 
malých, ale z hlediska významu velmi přínosných projektů 
pro navazování a rozšiřování kontaktů mezi partnery 
z obou částí hranice. K dalším informacím lze využít 
internetové stránky nebo k dotazům kontakt na adrese 
fmp@regionbilekarpaty.cz. Vstřícným subjektem pro další 
informace a témata spojená s Fondem mikroprojektů je 
také Regionální rozvojová agentura ve Zlíně.

Šestá výzva Fondu byla vyhlášena od 19. 10. 2011 
do 19. 12. 2011. Z minulých zkušeností s tímto Fondem 
lze tedy očekávat, že i v dalším roce bude otevřeno 
od dvou do čtyř výzev. Jiným velmi zajímavým tématem, 
o kterém ale tento krátký článek nechtěl pojednat, je 
sama koncepce „mikroprojektu“, zda-li jde o značku 
skutečně jednoduchého, přehledného, logického a ro-
zumného způsobu podpory rozvoje v malém rozsahu.

Petr Žůrek

14. kolo příjmu Žádostí o dotaci 
z Programu rozvoje venkova v říjnu 2011

V říjnu bylo spouštěno 14. kolo příjmu žádostí, 
ve kterém se rozděluje asi 4,3 mld. Kč. Naše místní akční 

skupina se snaží o zprostředkování informací svým čle-
nům a poradenství. V případě některých projektů, které 
mohou být realizovány na našem území a žadatel projeví 
zájem o spolupráci, se mu snažíme vyjít vstříc. Do tohoto 
kola jsme připravili tři žádosti o celkovém objemu asi 
3,2 milionu pro všechny tři žadatele. Výši dotace odha-
dujeme na 2,2 milionu. Jeden žadatel pravděpodobně 
z obav nedofinancování projektu od jeho pokračování 

v administraci odstoupí. V ose (specifické části určené 
pro obce od 500 obyvatel), do které byly tyto projekty 
podány, bylo připraveno celkem 1,425 mld. Kč. Území 
naší MAS je v některých parametrech již znevýhodněno 
a bodově hůře hodnoceno, protože některé parametry 
jsou více nakloněny chudším a sociálně znevýhodněným 
územím. Setkáváme se s postoji, že někteří potenciální 
žadatelé se již ani nepokoušejí o soutěž v získání dotací 
u některých programů. 

Trnková stezka

Projekt Spolupráce Trnková stezka se dostává do další 
etapy. Veřejnost se bude postupně seznamovat s jeho 
obsahem, možnostmi a potenciálem pro naše území 
a jeho rozvoj. K základnímu obsahu patří funkční portál 
„trnkové stezky“ s názvem Jižní Valašsko – Trnková stezka, 
který najdete na www.jiznivalassko.cz. V distribuci máme 
image katalog (slouží k úvodnímu seznámení s územím, 
zajímavostmi a produkty) našeho území a v tisku mapu 
s některými „trnkostezkovými“ zajímavostmi. 

Rozhovor s členem MAS

Požádali jsme jednoho z členů MAS o krátký rozho-
vor. Právě v tyto dny u něj dokončují jeden z projektů 
podpořených ve 2. výzvě MAS. Pan Ing. Evžen Pečeňa, 
hlavní účetní Doteku o.p.s.

Můžete nám krátce představit Dotek?
Jsme obecně prospěšná společnost, jejíž cílem a poslá-

ním je pomáhat starým a nemocným občanům. Působíme 
na území Vizovic a přilehlých patnácti obcí. Dotek vznikl 

v listopadu 2005. Poskytuje pečovatelské a odlehčovací 
služby, a to pobytové i terénní. Denně obsloužíme okolo 
80 klientů. Kapacita pobytové odlehčovací služby je 
16 lůžek. V současné době zaměstnáváme 15 osob 
v pracovním poměru.

Jaké služby by podle vás Vizovicko a Slušovicko 
ještě potřebovalo?

Určitě bychom mohli vyjmenovat různé typy sociálních 
služeb a to vyplynuto i z projektu komunitního plánu. My 
se však zabýváme problematikou stárnoucí populace. 
A zde patří denní stacionář, půjčovna kompenzačních 
pomůcek, kterou budujeme a také už částečně provo-
zujeme. Dále je to poradenství a podpora pečujícím 
rodinám. To bychom chtěli právě napravit otevřením 
dobročinného obchůdku a poradny na tržnici ve Vi-
zovicích. Prodejem darovaných věcí získáme finance 
na nákup věcí do půjčovny (postele, vozíky, toaletní 
židle, polohovací pomůcky, atd.) a zároveň chceme 
nabízet poradenství, jak pečovat o své blízké doma, 
kde hledat pomoc, co je k tomu potřeba. Když náš 
obchůdek někdo navštíví, tak aby se také mohl potěšit 
něčím milým. Budeme zde prodávat výrobky chráněných 
dílen a darované výrobky různých firem. Rádi bychom 
zapojili dobrovolníky, dlouhodobě nezaměstnané a lidi, 
kteří mají povinnost vykonávat obecně prospěšné práce. 
Tím náš obchůdek dostává různé rozměry. Budeme rádi 
za každý darovaný předmět či oblečení, které je kvalitní 
a pěkné, ale majitel ho už nevyužívá. Den otevřených 
dveří se uskuteční 18. 12. 2011 v 15 hod. Tímto zveme 
všechny k návštěvě. Rádi naše návštěvníky pohostíme 
vánočním cukrovím a punčem. Oficiálně plánujme otevřít 
obchůdek na přelomu ledna a února.

Další oblast, které bychom se chtěli více věnovat, je 
terénní hospicová péče. V našem regionu chybí úplně. 
Bohužel legislativa si s touto otázkou také neví rady a je 
velice problematické tuto péči financovat. Každý z nás 
si přeje zemřít doma a jen málokomu se to povede. 
Naše zkušenosti ukazují, že pokud rodiny umírajících lidí 
podpoříme a zajistíme pomůcky k ošetřování, počáteční 
strach z neznámého vymizí a zůstane radost z vědomí, 
že svého drahého neopustili v nejtěžších chvílích života.

Uspěli jste v žádosti o dotaci přes MAS. S jakým 
projektem?

Uspěli jsme s žádostí o dotaci na vybudování zimní 
zahrady v domě s pečovatelskou službou ve Vizovicích. 
Jeho celkové náklady jsou 600 tisíc korun, výše dotace 
540 tisíc.

Nová zimní zahrada v Doteku

Rozhovor poskytl pan Ing. Evžen Pečeňa



Zprávy od členů MAS

Místní akční skupina Vizovicko a Slušovicko4

Co považujete za největší přínos tohoto projektu?
V Doteku částečně zápasíme s místem. Vybudování 

zahrady zvýší komfort našich klientů, prostor pro jejich 
pohyb se rozšíří. Zatímco dosud se využíval k trávení vol-
ného času klientů pouze prostor jídelny, nyní získáváme 
další místnost. Zlepší se tím i podmínky pro návštěvu 
klientů příbuznými. Ale hlavně je velmi důležité, že naši 
mnohdy málo mobilní lidé budou mít větší kontakt 
s venkovním prostorem i v chladných měsících.

Děkujeme za rozhovor 

a přejeme mnoho dalších úspěchů Vám i Doteku.

Realizované projekty, co dál realizujeme

V roce 2011 se podařilo registrovat v rámci výzev 
MAS dalších deset projektů. Celkový počet od poloviny 
roku 2009 se tedy zvýšil na 23 projektů. Za celé období 
bylo již proplaceno devět projektů. Pro příští rok při-
pravujeme projektový zásobník a v něm očekáváme 
zvláště aktivní účast některých obcí, které zatím nevyužili 
možnosti dotace. 

„Válečné hroby 1945“ – grantové řízení
Nadace OF Opomíjené památky 2011

Město Vizovice spolu s MAS požádalo o dotaci na opra-
vu válečných hrobů v Nadaci OF. Předmětem projektu 
byl pískovcový pomník se sochou vztyčeného lva, dva 
pískovcové bloky s nápisy a 7 pískovcových desek se 
jmény padlých. Celková částka projektu dosahovala téměř 
52 tis. korun a výše žádosti o dotaci téměř 26 tis. Kč. 
Přesto, že se tento projekt může jevit jako finančně méně 
náročný, jsme bohužel pro příliš velký přetlak žádostí 
o grant a nízkou celkovou částku k přerozdělení, kterou 
měla Nadace k dispozici, nebyli vybráni do dalšího kola. 

Alokace na rok 2012

Celková roční alokace naší MAS je 4 286 486,– Kč. 
Po hodnocení letošního roku nám byla navýšena 
o 1,033 milionu korun. Z této částky využijeme na projekty 
asi 3,4 milionu. K tomuto objemu připočteme nevyčer-
pané a ušetřené prostředky. Předpokládáme celkovou 
výši alokace pro projekty v objemu asi 3,85 mil. Kč. 
Dalším potenciálním zdrojem pro rozvoj našeho území 
jsou projekty Spolupráce, kde předpokládáme možnost 
soutěžit až o 1,5 milionu korun. Zatím však nebyla zve-
řejněna pravidla a tak v případě projektů Spolupráce 
vycházíme z minulého kola. 

Změny v členské základně

Pokračují změny v členské základně. V roce 2011 jsme 
přijali čtyři nové členy, dva členové odstoupili a zatím 
jsme obdrželi tři další přihlášky, o kterých bude jednat 
Valná hromada. Území MAS se rozšiřuje do Lukovského 
podhradí. Zatím přistoupili obce Kašava a Vlčková. Obec 
Držková již dříve vstoupila do MAS Podhostýnska. Lukov 

a Fryšták jsou zatím mimo působení místních akčních sku-
pin. Další obcí, která zatím zůstává také mimo místní akční 
skupiny, je obec Lípa nad Dřevnicí. V letošním roce jsou 
dalšími novými členy Centrum pro rodinu Vizovice a Sbor 
českobratrské církve evangelické v Zádveřicích‑Rakové. 
Novými zájemci o kterých rozhodne Valná hromada 
jsou Sbor českobratrské církve evangelické v Jasenné, 
Vox Všemina, Nadační fond města Slušovice a ZOD Delta 
Štípa, pobočka Hvozdná.

Velký Napoleon

Na konci měsíce června jsme spoluorganizovali 
s DD Vizovice dvoudenní setkání pro děti z dětských 
domovů v areálu Activity parku Všemina s názvem Velký 
Napoleon. Jednalo se o akci, která byla pro nás příležitostí 
představit Místní akční skupinu a její aktivity. Pozvali 
jsme prvního tajemníka francouzského velvyslanectví, 
jehož návštěva dodala celému setkání velmi slavnostní 

charakter. Pan Akcal byl velmi spokojen a mimořádně 
překvapen krásným prostředím, velmi milým přijetím 
a rozsahem programu pro děti z dětských domovů. 
Také jsme přispěli spoluorganizací v dalších aktivitách, 
jako byla zdravotní služba Maltézské pomoci, publicita 
v některých médiích, podpora obcí, účast některých 
představitelů veřejného života, dvojjazyčnými překlady 
a další. Přesto, že asi hodinu před začátkem bylo místo 
zasypáno zledovatělými kroupami, celý program se setkal 
s překvapivým zájmem. Odhadovaný počet účastníků byl 
asi 4 hodiny po jeho zahájení přes pět set osob. Zvláště 
děti se zaujetím sledovaly bohatý program, jehož jedním 
z vrcholů byl příjezd Napoleona s doprovodem a později 
napodobení bitvy z napoleonských dob. 

Filmový les

Již tradičním programem přelomu srpna a září 
se stává „Filmový les“ s množstvím pohádkových 
postav a mysteriózních zastavení v areálu Activity 
parku Všemina. Letos se na publicitě podílela Místní 
akční skupina. Odhadovaný počet účastníků překročil 
čtyři sta osob.

Tento Zpravodaj byl připraven za laskavého 
přispění autorů článků a s využitím některých 
fotografií z obecních nebo jiných volně dostup-
ných fotogalerií. Příspěvky nejsou honorovány. 
Zpravodaj lze volně šířit. Jeho financování 
je podpořeno z Evropského zemědělského 
fondu pro rozvoj venkova a Ministerstvem 
zemědělství ČR.Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí

První tajemník francouzského velvyslanectví 
a Napoleon se setkali na Všemině

MAS podporují regionální výrobky a jejich značky: 
letošní Perla Zlínska

Přejeme Vám příjemné svátky a mnoho úspěchů v novém roce


